

压力与动力

● 魏红梅

还在初中时就幻想着自己的未来，每天编织一个梦，梦里属于自己的一片天地，有未来的喜悦与烦恼。初中临近毕业，面临升学，为了不让自己伤心，不让老师失望，也为了自己，肩负着沉重的压力，努力拼搏着。终于，接到了中学校的录取通知书，这是努力的结果，当然也离不开老师的辛勤教导，这也是压力化为动力的结果。

大人们说，上了中专，课程就轻松了，主要是学好专业。这话不错，上了中专，课程确实没有初中时紧了。但是，要想创造美好的未来，不经过努力与拼搏能成功吗？不学好基础课，能掌握了专业知识吗？只有把众多的压力变成更大的动力，才能将理想变成现实。时常这样想：什么时候才能没有压力呢？如果没有了压力，学习、工作是为了什么？这还有什么意义呢？没有了压力，动力又何在呢？没有压力就没有动力，没有压力也就没有奋斗，我们只有继续坚持不懈地努力，才能获得更大的成功。

主编 王永智 副主编 于吉英 编辑 丁文利 陈宇学

增强法律意识 遵守校规校纪

记山东纺校第八届法律知识竞赛

“山东纺校第八届法律知识竞赛”经过两个多月的赛前准备工作，两个周的初赛与复赛的筛选、淘汰，顺利地举行了决赛，收到了较好的效果。这次法律知识大赛，无论是在规模上，还是在参赛人数上都是空前的，此次比赛涉及到52个班级，150多名同学参加了这次竞赛。为了使同学们掌握更多的法律知识，加强法制教育，加大法制宣传力度，增强同学学法、用法、守法的自觉性，切实促进我校精神文明建设，校学生自律委员会进行了认真的组织，使大赛得以圆满成功。

(1) 赛前各项工作到位。在大赛之前无论是宣传工作还是各项班级认真复习题纲的工作都连接到位，有条不紊。

(2) 所出的竞赛内容有一定的广度、深度及多样化。“法律知识竞赛”能否成功很大一方面取决于试题的质量。我们在出题时本着尽可能地贴近同学，让同学们了解一些和自己有联系的法律知识的宗旨。并在其中穿插相当一部分学校的校规校纪及学生日常行为规范。为了克服法律知识单调乏味这一缺点，我们吸收了电视上正规

大赛的经验，力求题目多而不杂，竞赛方式多样化等，这样既充分锻炼了同学们的口头表达能力、反应能力，又锻炼了选手的临场发挥能力。

(3) 在大赛的进行中，我们还设有观众题，使同学们在观看大赛时，能参与到竞赛者的行列中，活跃了比赛的气氛。

(4) 影响面广，学生观众多，并积极参与了学校的提问，在大赛的初赛和决赛时，我们邀请了学校及精神文明办公室的领导，并进行了全过程的录相。林校长的赛后讲话，是对我们自律会组织这次大规模活动的支持和肯定。同时也给了自律委员会的工作提出了更高的要求和建议。

法律知识竞赛决赛结果公布如下：
一等奖：95微机
二等奖：96机电、97针织
三等奖：96针织、97机械、96品种

(文明办、学生自律委员会)

(文明办、学生会体育部报道) 伴着十一月的瑟瑟寒风，我校“97级新生拔河比赛”在校精神文明办公室的组织下，在全体新生的努力下，顺利地落下帷幕。

为丰富同学们的课余生活，增进各教室之间的了解和友谊，培养同学们的集体荣誉感，由体育部主办的这次比赛本着“友谊第一，比赛第二”的比赛宗旨，达到了加深友谊的目的。

比赛就是激烈的竞争，赛场上寸步不让，跌倒时相互搀扶，微微一笑，饱含了多少真诚与关怀！是朋友？是对手？简单的一幕，曾让多少人心潮起伏。同学们的声音加油，带着多少渴望，多少鼓励，只有在那时那一刻，也许才会让人真正体会到：团结就是力量。

根据比赛成绩和比赛中的表现，获前四名和七个精神文明班级如下：
第一名：97丝织 第二名：97服表
第三名：97染一 第四名：97纺纱
精神文明班级：
97服一 97制冷 97服二 97化纤

借比赛 增友谊 倡文明新风

记九七新生拔河比赛

随着我校改革力度的不断加大，学校呈现出一派蓬勃发展的景象，乘着这种大好形势，专业二科于11月20日晚在校多功能厅举办了以“齐心协力，共创辉煌”为主题的联欢晚会，以便巩固现有成果，推动各项工作的进一步开展。

晚会在孙爱荣科长的讲话中拉开了序幕。孙科长在讲话中主要总结了学校机构调整，专业二科成立以来各项活动的开展情况，既肯定了成绩，又指出了不足，并提出了希望和要求，她要求二科师生齐心协力，共创佳绩，为振兴纺校贡献自己的力量。之后，同学们表演了



97机械 97微机 97财会



九七财会 曹建法供稿

最好的课

校学生会成员义务劳动教育启示

11月16日，我校学生会23名成员利用星期天休息时间到我校宝达花卉苗木基地参加义务劳动，着实上了一堂很好的校外社会实践课。

本次劳动任务是移植梨树苗，为了保证成活率，大家在开始干活以前都立下目标：多流几滴汗，多保活几棵树。针对地面广、人员少的特点，我们实行分片包干的办法，几个人为一组，每组负责一块区域，相互之间开展竞争，从而调动大家积极性，多挖快挖，任务是艰巨的，大家并没有退缩，累了歇一会；渴了，喝点水。有的女生手上都磨起了血泡，她们坚持咬咬牙，接着干。冬天的天气是寒冷的，但同学们脸上挂满了汗珠！看着那一棵棵移植好了的梨树苗，同学们的脸上露出了欣喜之情，那是欣慰的笑容，因为这是我们自己的劳动成果！

通过这次劳动，同学们的思想得到了升华，也懂得了许多道理。不付出就不会有收获。正如一句话中“人生苦短，不必强求其辉煌，不必强求拥有，敢于付出而不求报的人生，乐于奉献而不求索取的人生，才是值得称颂的人生。”再没有一天比这天充实的了，对于我们拥有火热青春，美好年华的青年人来说，应该继承起中华民族几千年积淀的劳动光荣的魂魄，肩负起建设祖国未来的历史重任，应该在新世纪的召唤下，努力将自己锻炼成为一个有无私奉献精神有作为的人，用蕴藏青春汗液的彩笔描绘壮丽的人生！

时代在前进，事业在发展，让我们在祖国改革开放的大潮

看群英荟萃 树文明新风

记“讲文明、树新风”演讲比赛

为了增强同学们的精神文明意识，精神文明办公室、学生会、演讲协会举办了“讲文明、树新风”演讲比赛，此次比赛很广，涉及全校52个班级，共110名选手，比赛分为四个场地由学生会、自律委员会的同学担任评委，本着“公平、合理、认真”的原则，严格打分标准，其中内容占60%，普通话占20%，手势、动作、表情(态势、语言)的应用占10%，衣着整齐大方占10%，实行半分制。演讲选手准备充分，语言流利，内容丰富、表情自然大方，给观众留下了良好的印象。经过两天的激烈角逐，有十名选手闯入决赛。大赛决赛于11月11日在第二课堂活动室拉开帷幕，评委由部分校领导和文明办、语

文组、校报编辑部的部分老师组成，主持人由学生会文艺部长杜晶同学担任，在整个比赛的过程中，掌声不断，观众们深深地被演讲者的精彩演讲所感动，气氛非常严肃、热烈，演讲者也发挥出了最佳水平，得到了在座评委的一致好评，分数连连上升。比赛结束后，副校长林勇祥同志对此次比赛的成功举办表示祝贺；对选手们的精彩演讲给予了肯定和表扬。比赛评出一等奖一名，二等奖两名，优胜奖四名，颁发了荣誉证书。评委情况是：

- 一等奖 赵光琳
 - 二等奖 孙小英 孙霞
 - 三等奖 怀红丽 杨杨红 冷玉晓
 - 优胜奖 吴瑞华 孙向华 姜雪芹 辛艳
- (学生会演讲协会)

为校报唱支歌

你身材短小，你却给我们非凡的启迪。你年轻稚嫩，你却已成为我们的师长。你象春天的使者，你象春天的朝气。你象我们天真的朋友，你象我们共同的愿望。你说我是一盏明灯，你说我是一只飞翔的鸟。你说我是一只飞翔的鸟，你说我是一只飞翔的鸟。

齐心协力 共创辉煌

记专业二科联欢晚会

精彩的文艺节目。节目内容丰富多彩，嘹亮的歌声，幽默的小品，滑稽的相声，优美的舞蹈，畅怀大笑的游戏，加之编排的新颖，表演的投入，老师的参与，两个小时的时间，始终洋溢着欢快、热烈的气氛。这一切充分体现出二科学生良好的素质和精神风貌。最后，晚会在杜风和老师和二科足球队员齐声高唱《真心英雄》中降下了帷幕。“把握生命中的每一分钟……那雄浑劲道的歌声回荡在纺校那初冬的夜空中。

这次晚会，不仅融洽了二科各班关系，加强了新老生之间的交流，更重要的是明确了今后二科的奋斗目标。相信会以此晚会为契机，把二科各项工作推上一个新的台阶。(专业二科学生会宣传部)

专业五科举办首届篮球赛

本报讯 11月17日—27日，专业五科成功地举办了首届学生篮球比赛。这次比赛活动是由专业五科学生会组织，在各班级篮球爱好者的积极参与下，圆满举行的。

在赛场上，所有参赛同学，本着友谊第一，比赛第二的原则，遵守赛场纪律，服从裁判，顽强拼搏，赛出了风格，赛出了水平，提高了竞技水平，为各自的班级争得了荣誉，也促进了学校篮球运动的开展。通过比赛，96服一获得男子甲组第一名，97服三获男子乙组第一名，95服表表演女子组第一名，并评出了九个精神文明班级。(专业五科 孙淑芹)

我校举办首届“鲁纺杯”足球赛

本报讯 11月7日—22日，我校体育教研室成功举办了“山东纺校首届鲁纺杯足球赛”。这是我校第一次组织全校性的学生足球比赛，广大师生对此都表现出了很大的热情，各专业科都积极组队参赛，运动员在场上勇于进取，意志顽强，表现出良好的精神风貌。

经过十四场比赛，专业三科代表队夺得首届“鲁纺杯”，专业二科代表队、专业一科代表队分获二三名。农学森、李洪平、郑晓辉三位同学荣获优秀运动员称号。(李洪田)